

Информационно-аналитическая справка

о проведении республиканского семинара по теме «Формирование гражданской позиции личности через приобщение к культурным, нравственным и патриотическим традициям»

Республиканский семинар «Формирование гражданской позиции личности через приобщение к культурным, нравственным и патриотическим традициям» проходил на базе МОУ «Шоруньжинская средняя общеобразовательная школа» Моркинского района 20 декабря 2016 г..

Организаторами семинара стали заместители директора по УВР Григорьева Эльвира Владимировна и по ВР Сидорова Татьяна Алексеевна.

Цель проведения семинара: развитие профессиональной компетентности педагогов по вопросам формирования гражданской позиции личности через приобщение к культурным, нравственным и патриотическим традициям обучающихся сельской школы.

Для достижения цели семинара были сформулированы следующие задачи:

1. Обобщить опыт работы педагогического коллектива по реализации районной инновационной площадки «Школа-этнокультурный центр – модель сохранения и развития народной традиционной культуры в условиях сельской школы».
2. Активизировать теоретические знания учителей в области использования разнообразных форм и приемов работы по этнокультурному направлению.
3. Содействовать формированию мотивации к применению полученных теоретических и практических знаний в профессиональной деятельности.

Целевая аудитория:

- специалисты РОО, курирующие методическую и воспитательную работу в школах;
- заместители руководителей школ по учебной работе;
- учителя начальных классов;
- воспитатели детских садов.

Управленческие действия организаторов семинара:

- в целях организационного проведения данного мероприятия была подготовлена регистрация участников;
- чайная комната для неформального общения участников и вхождение в рабочую атмосферу;
- каждому участнику при регистрации вручался «подарочная папка» в которую вошли: буклет – презентация школы, программа семинара, листочки для записок;
- в выставочном зале организована выставка творческих работ учащихся: поделки учащихся- победителей школьного и районного Фестивалей;
- в период подготовки к семинару особое внимание было уделено школьной наглядной агитации: оформлено фойе символикой Российского государства, Республики Марий Эл, Моркинского района, Шоруньжинского сельского поселения, нашего образовательного учреждения;
- открыта школьная «Галерея успеха». фотографии учащихся-победителей и призеров олимпиад, учителей-конкурсантов педагогического мастерства в разных номинациях, педагогов-ветеранов;
- оформлен уголок «Спортивные достижения школы».

- для демонстрации подготовлены папки-отчеты о реализации районной инновационной площадки и о проведении 145-летнего юбилея школы, книга, выпущенная в честь юбилея школы, отражающая исторический путь школы от рождения и до сегодняшнего дня, подготовленная работниками школы.

В работе семинара приняли участие 37 педагогов из 4 районов РМЭ. С приветственным словом к участникам, актуализируя тему семинара, обратились члены литературного кружка «Сылнымут алан» и заместитель директора МОУ «Шоруньжинская средняя общеобразовательная школа» Григорьева Э.В., которая рассказала об особенностях и традициях школы, о характере проведения семинара.

Работа семинара состояла из двух частей: практической (1 и 2 блоки) и теоретической.

Первые два блока работали параллельно:

- 1) Воспитателям детских садов были предложены три занятия с детьми дошкольного возраста и обсуждение вопроса «Этнокультурное воспитание в детском саду»;

- 2) Заместителям директоров и педагогам школ республики были представлены 7 предметных уроков по разной форме и методике проведения (уроки-практикумы, интегрированный урок, мастер-класс) и 6 занятий внеурочной и внеклассной деятельности (занятия кружков, совместная работа с родителями, спортивная игра «Папа, мама и я – спортивная семья», логопедическое занятие).

Все занятия были построены на этнокультурном и местном материале. Оформление уроков и внеклассных мероприятий, одежда обучающихся соответствовали теме и форме проведения. Через все занятия тонкой нитью прошла единая цель: через конкретные примеры научить учащихся быть достойными гражданами, патриотами своего Отечества, своей малой Родины.

Теоретическую часть открыли Архипова Лада, обучающаяся 11 класса, победитель регионального и заключительного этапов Первой всероссийской олимпиады школьников по государственным языкам республик РФ под эгидой русского языка и Игнатьева Людмила Константиновна, учитель марийского языка и литературы, сопровождающая обучающихся Республики Марий Эл на заключительный этап вышеназванной олимпиады. Они продемонстрировали две составляющие олимпиады: декламацию стихотворения на марийском и русском языках и презентацию о своем родном крае. Очень ярким, содержательным был представленный слайд-фильм о своей малой Родине. Игнатьева Л.К. поделилась методикой подготовки к олимпиаде, отметила хороший уровень проведения олимпиады в Москве.

С основным докладом по теме «Формирование гражданской позиции личности через приобщение к культурным, нравственным и патриотическим традициям обучающихся сельской школы» выступили заместители директора Григорьева Э.В. и Сидорова Т.А. В выступлении Григорьевой Э.В. было подчеркнuto, что в соответствии с новым Стандартом каждое образовательное учреждение должно создавать собственную образовательную среду, главная цель которой - не столько образование будущего специалиста, но, прежде всего, воспитание личности, субъекта общественной среды, гражданина, патриота, носителя культуры. Подчеркнuto, что открытие районной инновационной площадки в школе по теме «Школа-этнокультурный центр – модель сохранения и развития народной традиционной культуры в условиях сельской школы» -

это одно из основных направлений темы семинара.

Сидорова Т.А. познакомила участников семинара с основными условиями развития обучающихся в воспитательной системе образовательного учреждения, с достижениями обучающихся на тех или иных мероприятиях районного и республиканского уровней. Она подробно, эмоционально рассказала о реализации инновационной площадки. Выступление сопровождалось качественной и содержательной презентацией, выставкой творческих работ учащихся и родителей.

Районная инновационная площадка работает по 4 направлениям. Руководители этих направлений рассказали об особенностях работы, сделали отчет о своей работе, выделили достижения своих обучающихся.

Работа семинара прошла в творческой, доброжелательной, заинтересованной атмосфере. Регламент был соблюден. В заключение семинара были подведены итоги работы: высказаны отзывы участников о семинаре, произведен обмен опытом работы по инновационной площадке, предложены интересные и полезные советы о новых формах выступлений. Было отмечено, что цель семинара достигнута. Педагоги-участники семинара отметили высокий уровень теоретико- практической подготовки мероприятий. З

Завершением работы семинара стала рефлексия и выступление хореографического коллектива обучающихся 5 класса с традиционным танцем Шоруньжинской стороны.

Директор школы: _____ Григорьев С.А.